

# 24.99米!湘江长沙水位现今年最低

## 省防指调度上游两大水利工程补水 长沙市三水厂再启动应急取水工程

本报11月24日讯 24.99米!这是长沙水文站今晚8时测得的湘江水位,这一数字较一周前(11月17日8时)跌了1.19米,刷新了今年10月21日创下的25.05米最低纪录。省防指已调度上游的大源渡航电枢纽、水府庙水库等水利工程为湘江补水。长沙市第三制水公司也再次启动了应急取水工程,市民不必担心用水安全。

### 晴热少雨让水位直跌

“跌得很快,特别是这一星期以来。”长沙水文站站长梁文胜介绍,持续晴热少雨,加上三峡蓄水,洞庭湖失去顶托作用,造成了长沙站水位持续走低。

他说,今年湘江中下游枯水期较往年来得早,后期枯水影响的时间将更长,形势更严峻。他同时表示,目前的退水速度较之前减慢了许多,“今天8点是25.05米,中午1点半到下午3点半,都维持在25.01米。”气象部门预计,我省28日前维持晴好天气,“降到一定程度时,省防指肯定会协调从上游水库调水。”长沙市水文局水情科科长陈春明表示。

### 三水厂再次启动应急取水

“为保障长沙市民饮水安全,市第三制水公司再次启动了应急取水。”今天下午,长沙供水公司新闻发言人李黛说,“现在应急取水能力达到了30万吨/天,与该厂的设计能力相同。”

“其他制水公司的应急取水工程还未

启动。”李黛表示,目前长沙日用水量约为130多万吨,长沙应急取水工程已经全部完工,就算水位继续降低,也不会影响长沙正常供水,根据检测结果,目前长沙城区自来水各项指标均符合国家标准,市民可以放心饮用。

### 调度上游水利工程为湘江补水

湘江中下游水位持续走低,已逼近湘江流域枯水期安全用水橙色预警指标。记者今天从省防指了解到,省防指已经下达调度命令:大源渡航电枢纽将发电流量由400立方米每秒加大到500立方米每秒,水府庙电站也加大发电流量,为湘江中下游补水。

目前,省防指正密切关注湘江水情变化,加强实时调度。根据省防指发布的《2011年度湘江流域枯水期安全用水应急预案》,当湘潭站流量少于500立方米每秒且预报继续减少或长沙站水位接近或低于25米且预报继续下降时,启动Ⅱ级应急响应,发布湘江流域枯水期安全用水橙色预警。

今天长沙段的水位比千吨级航道的设计水位低1.30米,省海事部门提醒:对超千吨级货轮配满载进湘的,应抓紧靠泊湘江下游的港口减载中转,只能留3~4成荷载才能驶进长沙新港;船舶上行驶经湘江金钩寺、新康滩、香炉洲等浅滩和“瓶颈”危险航段时,要防止搁浅,确保航行安全。

■记者 胡信锋



11月24日,湘江长沙段水位再创新低,两名市民直接走至江心游泳。 记者 王翀 摄

### 连线

### 大量船只滞留,湘江古桑洲河道爆破导流

本报11月24日讯 今日上午8时,湘潭水文站测得湘江水位为26.22米,创下湘江湘潭段新的历史最低水位。湘潭市水务局介绍,湘潭市三水厂自今年8月27日启动二次提水以来,一直运行平稳。加上湘江围堰在9月已投入使用,只要水位不低于25.50米,就能保证从湘江正常取水,市民暂时不必担心停水。

目前,湘江湘潭段航道只能行驶吃水深在1.5米以下的船只,大量船只停留在长沙泥滩等待过驳。

另据了解,今年7月以来,湘潭电厂发电循环水取水困难,造成水泵汽蚀、管道振动、机组背压增高,严重影响了机组安全运行。为此,有关方面决定从株洲与湘潭交界的湘江古桑洲右叉河床入口,开挖一条导流渠,以增加水流量,确保下游湘潭电厂的循环冷却水水源,保障发电机组安全运行。目前,湘江古桑洲河道治理工程的基岩爆破工作已完成,预计本月底完工。

■记者 刘晓波

## 春运客车必须安装“黑匣子”

### 长沙交警提前启动春运安检,违章未消驾驶员严禁参运

本报11月24日讯 驾驶人违法记录未清零的、跨市州运营的车辆未安装行驶记录仪的严禁参加春运。今日,长沙启动2012年春运参运驾驶员和车辆资质审核,由于车辆驾驶员准运要求比往年都更为严格,交警部门提前半个月开始春运安检工作。

### 不装“黑匣子”不能跑春运

“与往年不同,今年春运跨市州运营的车辆必须安装行驶记录仪。”交警支队营管科副科长张柏平介绍,行驶记录仪俗称“黑匣子”,可以在客运车辆行驶过程中,全程监控车速。一旦发生事故或交通违法行为,“黑匣子”能准确记录瞬间车速,作为处理违章及事故定责的法律依据。“对于驾驶员来说,一旦超速都将被记录在案,从心理上也是一种约束。”

2012年春运继续实施“两证”管理,春运车辆必须同时持有《临时检验合格证》和《客运车辆春运准驾证》。值得注意的是,到期未进行检验或检验不合格的客

运车辆;达到强制报废年限的车辆;有交通违法行为未处理完毕的车辆;跨市州运行的客运车辆没有安装行驶记录仪的一律不予核发《春运证》。

### 违章未消驾驶员严禁准驾

除了参运车辆准入门槛升高外,今年对于春运驾驶员的规定也更为严格。出现4类情况的驾驶员一律不能核发《客运车辆春运准驾证》:1、驾驶证未按规定审验的;2、发生重大交通事故,并负有主要责任或全部责任的;3、交通违法行为未处理完

### 提醒

### 春运车体检截至明年1月5日

春运参运车辆(7座以上含7座的公路客运车辆)必须进行临时安全检验。检车时间从2011年11月21日开始至2012年1月5日止,检车地点分别为:龙骧客运集团、联运物流、空港实业、湘高速、宾利及新领驭客运公司的参运车辆在长沙汽车检测站,新国线、省旅游、湘辉、新干线、锦云5家旅游公司以及嘉年华、众旺、雷锋3家客运公司参运车辆在望城区检测站,县(市、区)属客运车辆在四县(市、区)检测站。

毕的;4、未取得相应旅客运输从业资格证的。其中,驾驶人违法记录需清零这一点明确要求驾驶员必须接受违章处罚,前往银行缴纳罚款完成整个违章处罚程序。

目前,长沙部分客运企业都在春运客车上安装了新型GPS装置,通过监控设备,安全人员可以360度实时监控任何一辆客运车车况、车厢及驾驶室状况。12月30日前,全市交警部门将深入客运企业、客运站场进行一次安全清查。

■记者 黄娟 通讯员 曹征麟

## 我省成人高考 26日征集志愿

本报11月24日讯 我省成人高考26日起征集考生志愿,省教育考试院25日将公布未完成计划,考生本人通过“www.hneao.cn/czbm”填报征集志愿,填报完成后须提交志愿信息,志愿信息一经提交后不能再修改。考生因特殊原因不能本人填报征集志愿的,可委托报名点进行志愿填报,委托时必须将本人居民身份证原件交给报名点工作人员,报名点工作人员通过报名系统管理端使用二代身份证阅读器验证身份证后才能代考生填报征集志愿。

■记者 贺卫玲

## “小橘灯”喊你来答题

孩子,周末你都干些什么呢?本周我们的网上挑战赛由专注于小升初培训的“小橘灯教育”出题,同时提供奖品。在活动进行当晚,小橘灯教育的资深趣味数学培训老师将持续在线答疑,孩子们有相关难题,或关于“小升初”测试方面的疑问,都可以随时咨询小橘灯教育的唐老师:0731-85462038。周六晚8点记得准时登录http://xjz.voc.com.cn,我们不见不散!

■记者 朱晓华

## 切个肿瘤 技术含量世界第一

本报11月24日讯 63岁的周某腹部长了一个柚子大小的肿瘤,由于肿瘤被多根重要血管包裹,且有血管贯穿其间为肿瘤提供“养分”,肿瘤又与肝、肠等重要脏器粘连。11月17日,省人民医院泌尿外科、肝胆外科10名医生兵分四路、四套手术方案、18个小时连续作战,终于完成了手术。今日,我国著名肝胆科专家吴金术教授说,“下腔静脉离断重建+腹膜后巨大肿瘤切除+右肾切除+离体肾输尿管镜检+自体异位肾移植”一并完成,世界上还没有先例。

■记者 张春祥 通讯员 梁辉

上。省人力资源和社会保障厅副厅长杨士雅分析,这从一个侧面说明了今年就业形势的确在好转,企业为竞争开出的薪酬也在上升。但这种状况实际上潜伏着危机,“有的本科生连月薪3000元都不愿意签,还有的学生互相攀比,一直想等更好的,而企业不会等人,结果反而会失去机会。这种例子往年也有很多,而今年尤其明显,值得毕业生注意。”

■记者 刘璋景

## 湖南高校毕业生活动月启动

## 高校毕业生起薪上涨三成

本报11月24日讯 昨天上午,省第六届服务高校毕业生活动月湖南人才市场启动,与此同时,2011年最大一场面向大学生的专项招聘活动也拉开帷幕。

随着招聘在职人才的难度加大,企业开始注重优质毕业生作为培养储备之用,工资待遇普遍上涨三成以上,绝大部分招聘企业许诺的最低薪资都在1700元以

上海交通大学附属胸科医院 薄维湖教授  
11月25-26日 来湖湘中医肿瘤医院会诊  
患者预约电话:0731-88610196 (限50人) 网址:www.hnkac.com

大自然棕床垫